

海阳文旅实力出圈！

“百家旅行社走进海阳”文旅推介活动成功举办

YMG全媒体记者

庞磊 通讯员 纪风

“一次海阳行，一生海阳情！”4月21日—22日，2023年东方航天港产业发展大会——“百家旅行社走进海阳”文旅推介活动成功举办。在中国航天日即将到来之际，借助东方航天港产业发展大会的东风，海阳文旅产业借势发力，百名旅行社负责人实地感受，一座拥有星辰大海、山海俱雄、资源禀赋、民风淳朴的现代化滨海新城靠着实力“出圈”！

在“百家旅行社走进海阳”文旅推介活动中，海阳市文化和旅游局局长任飞以“星辰大海，碧浪金沙”“智者乐水，仁者乐山”“古往今来，英雄赞歌”“海阳印象，精彩无限”四个篇章向来宾推介了海阳旅游资源。

海阳是一座集山、海、滩、岛、河、湖、湿地、温泉等旅游资源于一体的滨海小城。厚重的历史、优越的生态以及历久弥新的精神血脉赋予了这座城市多姿多彩、激情时尚的城市魅力。依托商业航天海上发射优势，海阳规划建设了集总部基地、发射观礼、航天科普研学、航天文化旅游、商务休闲、生活服务于一体的航天文旅综合体。

“航天科普教育基地是近年来海阳文旅产业新增的一大亮点，紧扣航天主题，串联科技、科普与科幻打造大型主题式沉浸游览体验。”海阳市副市长倪永妃如数家珍，她指出，依托今年计划完成的火箭发射任务，海阳也将正式开放商业化的“海上发射观礼”活动，进一步助力海阳向国内知名的航天产业新城迈进，塑造一张星光闪耀的城市新名片。

“今年以来，烟台市文化和旅游局积极应对旅游市场的新趋势、新变化，研判文旅市场需求信心和产品供给能力，实施本地化、精准化、产品化三大营销策略。”烟台市文旅局副局长任建平表示，海阳东方航天港作为省级重点项目，近海火箭发射观礼和航天科普研学教育必将成为烟台旅游业态的新亮点，海阳文旅产业也将迅速成长为烟台地区文化和旅游发展的重要增长极。

“海阳旅游越来越有影响力了。”烟台

市旅行社协会会长夏卫通过推介会的推介和一天的实地参观后，对海阳旅游发出由衷的赞叹，“像海阳的万米金滩、招虎山、连理岛景区等已经具备一定的市场影响力了，当前海阳又大力发展航空航天产业，也为广大学生提供了一项全新的旅游项目，对推动烟台市旅游业发展、顺应旅游业态的新变化无疑起到了积极的推动作用。”

“我看见了未来海阳科技旅游和工业旅游的文旅发展大趋势，航天文旅产业前途无量，我们组织游客到海阳旅游，将会与其他地区旅游有着不同的游客体验。”环境绿之旅国际旅行社(北京)有限公司的孟浩通过参观推介会进行实地考察体验后发出感慨，“作为外地旅行社代表，我对海阳有着特殊的感情，我认为咱海阳作为第三届亚洲沙滩运动会的举办地，地理位置优越，可以与烟威青地区联动，在人员、旅游费用和基础配套上有着显著优势，再加上海阳旅游特征显著，有山有海有文化，有景有色有故事，在旅游

形式上，可以满足文化游、体育游、休闲游、康养游、亲子游、研学游、观赏游等不同需求，旅游市场前景广阔，是块待挖掘的风水宝地。”

借势航天日，点亮推介会。此次文旅推介活动以举办文旅现场推介、实地考察参观、举办文艺演出等系列活动为主线，活动形式内容丰富，各个环节精彩纷呈，可谓好戏连台。业界“大咖”汇聚海阳，共话文旅合作新愿景、共谋文旅发展新未来，让客人沉浸其中深深体验到了雷州航天之重，感受到滨海山水之美，畅享到文旅融合之乐。

“我们邀请百家旅行社实地走进海阳了解海阳宣传海阳，是面向外界展示海阳特色优质旅游资源的一扇重要窗口。”海阳市文化和旅游局局长任飞表示，希望通过活动全方位宣传推介海阳特色优质文旅资源，打造优质精品旅游线路，增强海阳文旅消费活力和动力，让游客流量为经济增量，共同开创海阳文旅事业更加美好的未来。

莱州土山镇扎实开展为民服务工作

接诉即办，解决群众烦心事

本报讯(通讯员 王晓航)

YMG全媒体记者 寿锐)近日，莱州市市民胡先生驾车行驶至G505省道土山镇路段时，由于车速较快，轮胎在坑洼处爆胎，导致车辆抛锚。情况紧急，胡先生立即拨打了土山镇12345政务服务热线。

土山镇工作人员接到胡先生反映后，迅速联系应急救援队，帮助他维修车辆，同时迅速联系土山镇综合执法、交通、环卫等部门前往现场，锁定事发准确位置的路段路面，当天中午将路面坑洼处填补完毕，把路边石子清理完

毕，彻底消除了安全隐患。“感谢土山镇工作人员的热心帮助，一个小小的热线解决了燃眉之急，为你们的服务点赞！”接到土山镇政务服务热线回访时胡先生激动地说。

为民服务无小事，一枝一叶总关情。一直以来，土山镇以深入民生一线为工作导向，建立民情台账，及时化解矛盾，解决群众“急难愁盼”。下一步，土山镇将继续秉承便民、热诚、高效的宗旨，扎实开展为民服务工作，全力帮助群众解决实际困难和问题，不断提升群众幸福感。

“移动健康体检”送上门

龙口市中医医院上门体检助力重点项目建设

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 吴艾倩)

“我们远离家乡来到龙口，平常一直忙碌在项目施工现场，没有时间做体检。这次龙口市中医医院的医生上门给我们做了一次全面检查，大家都感觉很暖心、很幸福，也很感激。”做完体检的工友杨师傅高兴地说。

为更好地满足企业生产需求，助力大项目建设，保障广大工人在生产过程中的安全与健康，23日，龙口市中医医院充分发挥自身的社会责任与担当，为裕龙岛炼化一体化项目建设施工队伍之一的中晋华泰建设有限公司员工，开展“健康体检进企业”，助力企业健康发展”活动，增强了企业员工的获得感和幸福感。

当天上午，龙口市中医医院查体科主任韩小明带领20名医护人员，为二百多名工人进行了血压、心电图等检查，认真细致地解答员工提出的健康问题，并针对行业特点、常见疾病以及员工身体状况提供个性化的健康指导，使他们进一步了解自身健康

状况的同时，又能达到“无病早防、有病早治”的效果。

“这支施工队是来自山西省的，对龙口的环境不熟悉，再加上项目施工现场与主城区距离比较远，往返一天确实很耽误时间。”该企业负责人表示。如今，龙口市中医医院将“移动健康体检”送上门，实现了做完体检后及时返岗，上门服务节省了企业和员工的很多时间。

医务人员还为企业员工普及了疾病预防相关知识，有针对性地为企业职工提供医疗服务，为企业送去了便捷、优质的医疗服务。

企业有需求，医院有回应。龙口市中医医院将根据体检结果，建立企业职工健康档案，并采取动态关注和健康干预等措施，有针对性地对企业员工易患疾病进行有效预防。医院也将继续从各类企业的实际需求出发，持续推出专业化、人性化、规范化的上门体检，让更多企业享受到来自龙口市中医医院优质且全面的医健医疗服务。

高速交警栖霞大队开展酒醉驾检查

猪苗生病男子着急 侥幸驾车被交警查获



失较大，就心怀侥幸地开车上了高速，经酒精检测仪初步检测，张某血液酒精含量为149mg/100ml，达到了醉酒后驾驶机动车的标准。面对检测结果，张某懊悔地表示，开车不能心存侥幸，早知如此就找个代驾了。当晚，民警将其带至医院抽血检测，目前，该起案件正在进一步办理中。

烟台高速交警提醒：出行时一定要把安全放在第一位，守法、文明出行，不要因为一时侥幸忽视出行安全。临近假期，聚餐聚会增多，请广大驾驶员朋友一定要做到自觉守法安全行车，时刻牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”。

精心准备迎“五一”

“五一”假期临近，栖霞市纪委监委坚持发挥监督保障执行作用，聚焦旅游市场复苏政策实施、宣传推广、市场整顿、安全生产等前期保障准备工作落实情况，强化跟踪监督，推动营造“五一”小长假良好旅游市场环境。图为栖霞市派驻第三纪检监察组在栖霞牟氏庄园景点调研了解景区优惠措施落实情况。

通讯员 苗恒源 任梦雪 摄



昆嵛山保护区桃园村第一书记李超——

一个闲不住的人，一个干实事的人

答案！

桃园村，村里约80%的人口为60岁以上老人，群众经济来源以种植苹果、梨等果树为主。

走访时，李超跟72岁的村民宫润波拉起家常，也聊出了一个困扰村民的实际问题。

宫润波的家就在村路边上，山间的土路每逢下雨下雪天，水便顺着土坡往下流，走都困难，赶上秋收的时候，运输苹果等农作物也很不方便。

“上山种苹果、收苹果都要走这条路。刚摘完的苹果，一走这坑坑洼洼的路，还没运到山下就颠烂了。”宫润波说。

“走，我跟你去看看！”李超说走就走。

实地察看了情况后，李超留给宫润波一句“你放心，我一定给你解决好！”便匆匆离去。他主动对接相关部门，协调资金80余万元，硬化上山路2公里。就这样，平坦整洁的硬化路通到了宫润波家门口。

“怎么找到工作突破口？群众需求，就是工作方向。”这是李超的驻村心得。

担任桃园村驻村第一书记后，李超最大的收获，就是练就了一身群众工作本领。

怎样找到突破的金钥匙？向群众要

刚到桃园村，李超就给自己立过一个“规矩”：没有特殊情况每天工作和吃住都在村上，每个月驻村时间不少于20天。他用了15天时间，对全村38户常住村民进行逐一走访，对14户在外村民进行电话拜访。倾听他们的所思所想，深入了解村情民意，大到全村的产业发展，小到村口喇叭声音不清楚，李超将群众关心的每件事都列入工作计划。完善村民基本信息库，收集各类型民意32条。

人口老龄化严重，年轻劳动力流失，集体经济薄弱……驻村以后，李超发现这些“顽疾”，很大程度制约着村子发展。如何让村民们尽快过上好日子？这是李超无时无刻不在思索的问题。

以苹果为主的果树种植受天气影响大，靠天吃饭，村民收入并不稳定。而且果树老化，品种老化，导致卖不出高价，新品种植需要3—5年的生长周期，80%的村民不愿花时间去重新栽种新品种。

在李超的带领下，桃园村开始谋划新出路，发展村集体经济，进一步丰富产业形态。

村里荒废近10年的8亩土地经过复垦平整，摇身一变成了“良田”，种上了3万5

千棵烟薯25地瓜苗。

在烟台市工商联及各商会的帮助下，桃园村集体田收获的近4万斤地瓜，助力村集体经济增收5万余元。“除了用于村口环境美化、完善基础设施，其余的集体收入都采用分红方式返还村民，去年每个人分红就有200元。”李超说。村里的老人拿到钱都说：“好多年没见过分红了，李书记真好！”

“驻村，就要为群众办点心坎上的实事。”这一年多，李超带领村两委，先后发动党员干部对5处破损河道、2处上山路加固修整，制定水道维护管理流程图，清理河道垃圾，种植美化行道树……桃园村的乡村振兴路，正越走越宽。李超说，除了特色农产品种植，村子还将发挥紧邻昆嵛山九龙池景区的优势，进一步发展乡村旅游、特色民宿、特色餐饮等项目。

用脚步丈量责任，用实干诠释担当。今年是李超驻村任职的第二年，也是他任期最后一年。他思考更多的是：牵线搭桥，让各路资源与桃园村实现常态化对接，“乡村振兴需要一茬接一茬干，希望给桃园村群众打下一个坚实基础。”李超说。

YMG全媒体记者 秦菲

暖“新”服务 “新”心相融

蓬莱区南王街道昌升物流园党建示范区打造基层治理新格局

本报讯 为进一步拓宽昌升物流园党建示范区服务新业态群体功能，强化对新业态群体的思想引领和关爱凝聚，蓬莱区南王街道昌升物流园党建示范区联合蓬莱区快递物流业行业党委及外卖行业党委依托昌升物流园党建示范区活动阵地，每月召开一次新业态群体联席会议。4月20日，南王街道昌升物流园党建示范区联合蓬莱区快递物流业行业党委及外卖行业党委组织召开“倾听‘新’声、凝‘新’聚力”新业态新就业群体座谈会，邀请外卖小哥、快递小哥、物流司机等就业代表现场座谈交流。座谈会上，大家踊跃发言，围绕“本职工作、生产生活、社区事务、服务群众”等方面谈感想、谈问题、谈举措，通过“面对面”沟通交流、“实打实”解决困难，努力变单兵作战为同向发力。

暖“新”一家 搭建倾听平台

为深入宣传贯彻党的二十大精神，全面

暖“新”阵地 打造小哥加油站

去年以来，昌升物流园党建示范区以“暖新驿站”为载体，打造“小哥加油站”，不断凝聚辖区新业态新就业群体力量。驿站内设施齐全、功能完备，严格按照“有场所、有设施、有标志、有图书、有制度”的“五有”标准，配备了座椅、空调、微波炉、饮水机等各类生活设施，还提供了医疗急救包、雨伞等各种应急工具，为新业态新就业群体提供免费饮水、休闲休憩、避雨取暖、图书阅读、手机充电等暖心贴心服务，同时通过完善积分激励制度，引导外卖、快递小哥等新业态群体通过参与文明

城市创建、代帮代办等志愿活动累计积分，在“新业态积分兑换角”兑换奖品，不断提升新业态新就业群体的社会认同感、归属感和幸福感。

暖“新”服务 推动融合发展

昌升物流园党建示范区联合快递物流业行业党委及外卖行业党委，充分发挥属地统筹作用，持续探索新业态新就业群体“急难愁盼”，依托“小哥加油站”进一步探索暖“新”活动形式和服务内容，创新融合新业态新就业群体党建工作，进而带动更多从业者有序参与基层治理新格局。

航，引导新业态新就业群体积极融入基层治理，在走街串巷中贴近服务群众，在日常小事上发挥余热余光，力求做到安全隐患“随手拍”、政策宣传“顺口说”、文明城市“携手创”，持续推动新业态新就业群体与基层治理深度融合。

下步，南王街道昌升物流园党建示范区将继续联合区快递物流业行业党委及外卖行业党委，聚焦新业态新就业群体“急难愁盼”，依托“小哥加油站”进一步探索暖“新”活动形式和服务内容，创新融合新业态新就业群体党建工作，进而带动更多从业者有序参与基层治理新格局。

王莉